

“一带一路”人才发展项目

2021年“贸易畅通”高级研修班开班

11月12日，由国家发展改革委指导，国家发展改革委国际合作中心、北京陈江和公益基金会主办，华侨大学承办的“一带一路”人才发展项目2021年“贸易畅通”高级研修班举行开班仪式。共有来自印度尼西亚、马来西亚、巴基斯坦、意大利、亚美尼亚、莱索托、塞拉利昂、埃塞俄比亚等23个国家和地区的政府高级别官员、专家学者和商界精英等69名学员参加本期研修班。国家发展改革委国际合作中心、北京陈江和公益基金会、华侨大学有关负责人出席开班仪式。



(图为研修班开班式)

“一带一路”人才发展项目以人才发展为纽带加强民心相通，以培训项目为平台深化交流合作，积极阐述“一带一路”建设理念，不断促进共建“一带一路”国家间的交流合作，助力打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、责任共同体和命运共同体。项目自2017年开展以来，先后举办了13期高级研修班，培训了来自34个国家和地区的557名政府高级别官员、专家学者和商界精英；开设了“一带一路”国际公共管理硕士和中国法法律硕士，累计培养了来自27个国家和地区的59名政府官员、企业高管。

本期高级研修班围绕“贸易畅通，提质增效惠全球”主题，积极探讨新冠肺炎疫情下促进贸易畅通的积极实践，以及未来全球发展的新趋势和新动力，促进“一带一路”建设与全球可

持续发展协同增效。

联合国开发计划署高级顾问刘任飞，中央党校（国家行政学院）国际战略研究院副院长赵磊，中国社会科学院亚太经合组织与东亚合作研究中心秘书长沈铭辉，阿里研究院副院长、阿里跨境电商研究中心主任欧阳澄，华侨大学海上丝绸之路研究院院长许培源等专家共同为学员授课。



（图为研修班授课开班式）

开班仪式上，华侨大学校长吴剑平希望各位专家学者和学员围绕议题深入交流研讨。他表示，华侨大学将秉承以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，密切与各位学员及所在国家的交流合作，推动中外文明交流互鉴，进一步增进世界各国对“一带一路”建设的认知、认可和认同，为构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

北京陈江和公益基金会秘书长伍伟向国家发展改革委国际合作中心、华侨大学表示衷心感谢。在致辞中，他建议学员借助研修班平台，互相分享经验，交流心得，为促进贸易畅通贡献知识和力量；希望学员在政策制定、公共治理等工作实践中，积极发挥作用，真正参与到“一带一路”建设中。他表示，北京陈江和公益基金会将为学员交流、实践搭建平台，共同为“一带一路”建设贡献力量。

国家发展改革委国际合作中心副主任刘建兴表示，共建“一带一路”追求发展、崇尚共赢、传递希望。作为“一带一路”倡议“五通”之一的贸易畅通，是共建“一带一路”的重点内容。古老的丝绸之路因贸易而兴起，今天的“一带一路”因贸易而充满活力。面向未来，要完善贸易网络，进一步营造便利环境；创新贸易业态，进一步激活发展动能；拓宽贸易领域，进一步惠及民生福祉，推动共建“一带一路”国家实现共同发展，助力“一带一路”建设行稳致远，积极促进文明互鉴与互利共赢。

本期研修班进行了为期 2 天的集中学习、交流研讨和“云上”参访。完成全部培训的学员将获得由国家发展改革委国际合作中心、北京陈江和公益基金会和华侨大学共同颁发的结业证书。